

面对面沟通 心连心宣讲 实打实提升 “广场夜话”话出乡村好光景

江苏省暨镇江市聚集性不明原因肺炎疫情应急演练举行

本报讯(冯新春 冯焯 记者 杨玲) 6月5日下午,2024年江苏省暨镇江市聚集性不明原因肺炎疫情应急演练在市体育中心举行。副市长武鸣出席并致辞。

此次应急演练旨在检验《江苏省群体性不明原因疾病应急处置预案》的科学性和可操作性,检验联防联控工作指挥部各相关部门以及医疗卫生机构对可能出现的不明原因肺炎疫情相关的处置预案、工作流程、技术要求的掌握程度,充分发挥联防联控机制在疫情处置中的优势,并及时发现薄弱环节,为完善预案提供参考依据。

应急演练以现场实操、视频展示、现场连线相结合的方式开展,分为监测预警与疫情报告、现场核实与启动响应、转运救治与应急处置、联防联控及扩大监测、联合评估与响应终止5个环节15个科目,充分考虑各种突发情况,全链条、全流程设置相关内容,各环节模拟真实、内容环环相扣,整个应急演练流程顺畅、配合紧密。

应急演练结束后,国家疾控中心应急处置司副司长来燕平、中国疾控中心应急中心主任施国庆,省卫生健康委副主任、省疾控局局长周明浩发表讲话。专家肯定了演练人员在各环节中的表现,并针对应急演练过程中存在的问题提出意见。

武鸣表示,我市会以此次应急演练为契机,进一步强化组织领导,固化联防联控工作机制,做好应急预案管理,加强队伍能力建设,科学、规范、有效开展各类突发公共卫生事件应急处置工作,切实保障人民群众身体健康和生命安全,为全市、全省安全稳定大局作出更大贡献。

红色档案资源进高校 开创新时代思政教育新局面

本报讯(柴昊森 记者 胡建伟)日前,“红色档案资源进高校”宣讲活动在江苏大学图书馆报告厅举办,旨在利用红色档案讲好新时代“大思政课”,培养好一代又一代社会主义建设者和接班人。

红色档案浓缩了党的百年奋斗重大成就和历史经验,推进红色档案融入高校思想政治教育是新时代高校思想政治教育守正创新的应然之举,具有不可替代的时代价值。活动中,市档案馆业务指导处有关同志就如何通过档案看待历史,启发学生客观看待当下以及未来的决定,作了《伟大的胜利——档案里的镇江抗战》红色思政课,受到了广大师生的热烈欢迎。师生们就抗日战争期间,镇江人民是如何通过敌后抗战来进行有效抵抗;镇江抗战作为中国抗日战争的重要组成部分,其胜利对全国抗战有着重要意义等问题展开探讨。

在第17个“6·9”国际档案日即将到来之际,“红色档案资源进高校”活动的开启,为接下来全市档案系统积极投入、主动融入、深度融入“思政大课堂”拉开了帷幕。

加快推动“暖心居保”服务品牌建设 市社保中心对新申报示范点展开调研

本报讯(曹逸 记者 古瑾)今年是省“暖心居保”服务品牌三年行动计划实施的第二年。为加快推动“暖心居保”服务品牌建设,提升城乡居保标准化、规范化、便利化水平,实现“窗口暖心、体验暖心、保障暖心”的服务目标,近日,市社保中心前往2024年新申报的16家“暖心居保”示范点,持续开展调研指导工作。

市社保中心实地走访了丹阳市延陵镇便民服务中心、云阳街道边村村委会两家试点单位,考察了“暖心居保”窗口,并听取了当地便民服务平台的工作报告。其中,丹阳市延陵镇城乡居保养老保险参保居民达到了户籍人口的50.81%,是全市示范点中体量最大、比例最高的一个。调研人员希望丹阳市延陵镇以“暖心居保”示范点创建为契机,把延陵镇打造成全市社保服务的“明星乡镇”“服务样板”。

市社保中心主任胡西华表示,城乡居保基本养老保障在社会保障体系中起到“保基本、兜底线”的重要作用,我市将以多层次服务平台为服务“圆心”,持续开展形式多样的城乡居保进社区、进乡镇宣传活动,将“暖心居保”示范点创建与“集体补助”工作深度融合,加大集体经济组织对参保居民的扶持,提高参保居民的待遇,切实为老百姓办实事、办好事。



本报记者 余记其
本报通讯员 马必成 阮婷婷

“村口广场原有的路灯不够亮,能否增设一个高杆照明灯?”“村口处有一片闲置地,能否改建一个停车场?”……暮色下,晚风习习。6月4日晚,一场“广场夜话”活动在丹阳市珥陵镇新庄村村马厂自然村村口广场举行。珥陵镇驻村干部、该村村干部与村民围坐在一起,就“扫干净、放整齐、路通畅、清沟渠、保常态”等问题交流谈心。

将“话筒”交给群众,深入倾听群众之声。自“我为群众办实事”实践活动开展以来,“广场夜话”已成为新庄村党群工作中极具特色的交流平台。新庄村党委书记、村委会主任虞福贵介绍,一般是晚上7时至9时进村,充分利用群众晚上回家的时间,在村小广场上,与他们面对面沟通交流,了解情况和需求,聚力解决群众的急难愁盼问题,不仅密切了党群干群关系,还助推了乡村治理走深走实。

面对面,话出美丽“小菜园”

“除草、施肥、浇水……”傍晚时分,新庄村马厂自然村村民徐金保来到自家门前的“小菜园”忙活了起来。徐金保介绍,这里原是一片堆满杂物、杂草丛生的闲置地,通过“广场夜话”,这里变成了生机盎然的菜园子,“你看,这菜园虽然小,但美观、方便、实用呀!”

据了解,今年上半年,丹阳市在该市各镇(区)开展“小菜园”建设,新庄村的纪巷、马厂两个自然村成为试点村,要求在扮靓村庄颜值的同时,保留原汁原味的田园风情。于是,新庄村党委在纪巷和马厂两个自然村启动了“广场夜话”活动。

“广场夜话”,就是党群互动。在“广场夜话”活动中,镇驻村干部、该村村干部对“小菜园”建设的重要意义、建设内容等方面进行宣讲,同时,倾听、收集村民意见,通过互动,很快达成齐心协力建设“小菜园”的一致意见。“从今年4月中旬起,仅仅一个月时间,纪巷、马厂两个自然村的‘小菜园’建设全面完工,家家户户门前的‘小菜园’成为一抹靓丽的风景线。”虞福贵介绍。

心连心,拉近党群“零距离”

5月23日晚,新庄村纪巷自然村广场上灯火通明,镇驻村干部、该村村干部、村民和志愿者坐在一起话家常,宣讲党

的政策。

“书记,我有个想法必须说出来。”村民王元法说,“村里一直在出钱出力整治环境卫生,我觉得,门前屋后环境卫生,不能总是依赖村干部啊,良好环境需要我们共同维护!”在场不少村民点头赞同,纷纷鼓掌,大家各抒己见,畅谈对村庄建设的美好期盼。

近年来,新庄村还通过“广场夜话”收集社情民意、凝聚民智民意,规范了基层红白理事会、道德评议会、村规民约等评议机制建设;建立了“党群联合”工作机制,全体党员常态化下沉村组开展走访活动;广泛吸纳社区志愿者、热心群众,组建村组“志愿服务队”,及时处理群众身边小问题、小纠纷、小隐患、小案件,推动矛盾纠纷排查化解、应急处置向基层末端延伸。

实打实,重塑乡村“好风气”

培育文明乡风,坚持党建引领是关键。5月30日晚,在新庄村马厂自然村

开展的“广场夜话”活动结束后,根据村民现场提出的意见建议,村民还自愿签署“党群联手”承诺书。比如,针对环境卫生问题,村民纷纷承诺自己房前屋后的环境卫生自己动手、自己负责、自己管理,齐心协力共建幸福美好家园。

同时,新庄村通过“广场夜话”听取群众意见建议,不断完善村级综治中心功能,成立村民理事会,将矛盾纠纷排解、化解做到平常、融入日常,做到“小事、急事不出村组”。另外,新庄村还把“广场夜话”变成普法课堂,用多种形式对广大群众宣传相关法律法规和政策,用鲜活事例引导群众尊法守法用法。

民有所呼、我有所应,民有所难、我有所帮。“广场夜话”真正发挥了群众主体作用,通过“广场夜话”这个平台,群众的心声得到回应,利益得到协调,权益得到保障,矛盾得到化解,从而促进基层稳定和谐,不断推动乡村振兴回归。”虞福贵说。

麦收过七成 夏秧正当时 芒种节气我市“连收带种”农忙正酣



芒种时节,抢抓农时插秧忙

6月5日,句容市下蜀镇农民忙着搬运秧苗,驾驶农机在田间插秧。当日是芒种节气,当地农民抢抓农时开展农事活动,田间地头一片忙碌景象。记者从该镇农业部门获悉,当地统筹安排40多台插秧机,在16193亩稻田内开展插秧工作,为全年粮食丰收增产打下基础。

本报记者 周迎
本报通讯员 成春秋

81.29万亩小麦已收割58.21万亩,进度达71.61%;22.98万亩的油菜已基本收割完毕;预计种植水稻109.66万亩,播种进度正逐步加速……6月5日是芒种节气,俗话说“芒种芒种,连收带种”,我市的“三夏”大忙也在节气的“催促”下再提速。

芒种是二十四节气中的第9个节气,夏季的第3个节气,这个时节气温显著升高、雨量充沛、空气湿度大,适宜晚稻等谷类作物种植。农事耕种以芒种节气为界,此后种植成活率就越来越低,有“芒之谷类作物可种,过此即失效”的含义,民谚“芒种不种,再种无用”讲的就是这个道理。

农事生产,讲究的就是“抢”。连日来,全市各地的麦田里,机器的轰鸣声从早到晚,阵阵麦秆碎屑在收割机尾部卷起“热浪”,也预示着夏收的热度逐渐攀升。

在句容市郭庄镇,纪兵农机合作社的负责人谢纪兵已经连续多日没睡好觉,合作社8000多亩小麦在20多台收割机没日没夜地收割下,于6月4日夜间抢收完毕,目前正在紧张地烘干之中。“小麦收割的时候最怕下雨,我提前看了天气预报,知道6月5日要下雨,所以从5月30日开镰之后,每天都要收到夜里12点。”

市农技推广站站长钟志仁说,各地农户要密切关注天气情况,加强收割机具调度,利用晴好天气突击小麦收尾抢收工作。同时,及时晾晒、烘干,加大收储力度,以防小

麦穗发芽或霉变,切实做到丰收丰产颗粒归仓,及早为水稻适时播种创造良好的茬口条件。

这边抢收正酣,那边抢种的准备工作也在有条不紊地开展中。在丹徒区荣炳盐垦资源区,种粮大户凌鸿已经着手安排水稻秧苗的栽插工作。“今年小麦收割得早,600多亩小麦在6月初就收割完毕。目前,水田准备已经开始,再过三四天就将正式开始插秧工作。”

据了解,水稻即将进入大面积移栽和大田管理阶段,只有在高质量栽种的基础上,及时做好“一种就管”,才能为丰产、绿色、高质夯实前期基础。

“要强化耕种环节,抢时耕整大田,力争收获一块耕整一块,做到精细耕整田块,确保整地时效与质量。同时,要抢时适时移栽,按照栽插规格要求,栽足基本苗数,确保耕整质量。”市农业农村局副局长何东兵说,此外,各地还要强化即种即管,密切关注天气变化,根据稻作方式,因时因地、因苗制宜、分类管理,及时做好水肥管理和化除,促进分蘖早发、快发、齐发。

值得一提的是,在“三夏”大忙期间,市农业农村部门还根据不同田块生长情况开展分类指导,将针对性关键技术指导到户、落实到田,帮助农民解决生产中遇到的技术问题,努力提高田间管理水平。同时,组织农资经销商网全面供应主粮化肥产品,提高专用配方肥、配方药到户率。此外,还将充分发挥水稻绿色高质高效生产等项目的展示辐射效应,把丰产片和基地建设成为“五新”技术的“田间超市”,做好高产竞赛及辐射带动。

“一呼百应”的行动力营造良好营商环境

(上接1版)

热线“一根针”,穿起“万根线”。市12345热线1至4月共受理涉企诉求7209件,坐席直接解答4662件,派发工单1200件,平均处理时长1.32天,按时办结率100.00%,综合满意率99.83%。

近期,丹阳市根据环保整治相关要求,为防止未进行雨污分流的小区将污水违规排入河,对园区市政雨水管网进行封堵,导致雨水倒流,当地一家企业设备受损,企业对此进行投诉。虽然前期丹阳市相关部门向企业解释,但企业不满意并将信息反馈到镇江市12345热线。

企业的感受,就是营商环境。市市域指挥中心立即与营商办启动联动协调机制,由营商办牵头指导丹阳市营商办和相关部门,通过采取临时性举措,有效化解矛盾。

“三聚三实”推动特殊儿童全面发展

推进未成年人保护工作站(关爱之家)专业化建设。以高标准、高要求打造11家省级示范性未成年人保护站,持续深化“345”管理模式,由专业社会组织分别进行督导培训和绩效评估,指导各未成年人保护站围绕监护能力、儿童发展、社会支持等方面设计开发示范项目。推动全市各镇(街道)未成年人保护站常态化开展关爱服务,今年以来累计开展各类活动1071场,服务覆盖15573人次。

打造关爱服务“一区一品牌”。联合市法院、教育等部门在全市范围内推动“苏童成长”协同关爱机制创建工作,成功创建扬中市“护童方舟”1+2+6+N”、丹徒区“宜童行——113X”协同关爱服务新模式,通过遴

选戏习基地、开发戏习课程、组织戏习活动等形式,建立资源丰富、项目完善、模式多样、机制健全的未成年人社会实践教育体系,促进未成年人身心健康和德智体美劳全面发展。

开展“镇爱童享·慈善关爱困境、留守儿童”综合保险项目。联合市慈善总会连续4年为2221名困境儿童和农村留守儿童购买包括意外伤害、疾病、住院护理等在内的综合保险服务,实现基本医保、大病保险、慈善救助等制度间的互补联动,项目累计投入资金57万元。

开展“镇爱童享·困境儿童全周期心理健康关爱”服务项目。联合市慈善总会、精神卫生中心、专业社会组织等,通过专业化系统化检测评估,为1200余名困境儿童家庭开展心理筛查,加强困境儿童心理危机识别和管理,协同搭建心理健康关爱服务平台,构建“政府、学校、医院、家庭、社会”五位一体的困境儿童心理健康关爱网络。

开展“强劲心动力 苏童乐成长”主题宣传月活动。“六一”前后,我市依托儿童福利领域服务机构打造“四心”主题活动,通过开展多形式、多渠道、多层次关爱服务活动,启动“镇爱童享·圆梦微心愿”行动,实现困境儿童微心愿264个,营造全社会关心支持困境儿童健康成长的良好氛围。

我市健儿杨恒郁 勇夺全国冠军 获女子佩剑巴黎奥运会参赛资格

本报讯(杭菲菲 记者 笪伟)日前,2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)在广东清远开赛。我市击剑运动员杨恒郁摘得女子佩剑个人金牌。

在女子佩剑个人决赛中,杨恒郁对阵贵州队的贾晓晔。杨恒郁以4:0开局后丢掉一分,但她随后打出7:0的攻击波一举奠定优势,最终以15:5轻松获胜。本站比赛结束后,杨恒郁将返回北京备战6月底在科威特进行的亚锦赛。

目前,杨恒郁已获得巴黎奥运会女子佩剑个人参赛资格。作为唯一一名代表中国队参加女子佩剑个人赛的运动员,杨恒郁将第二次出征奥运。在上一届东京奥运会上,她与钱佳音、邵雅琦组成的中国队获得了女子佩剑团体赛第7名,期待她在巴黎奥运赛场上能够赛出佳绩、为国争光。

参加全省防汛抢险 水文应急监测演练 镇江水文“汛”练有“速”

本报讯(柳莹 记者 秦继业)为进一步提升水旱灾害防御能力,做好防汛抢险支撑保障,6月5日,省水利厅在江都管理处开展了2024年全省防汛抢险水文应急监测演练,全省水文系统和各水利工程管理单位应急监测队参加演练。镇江水文应急监测队“汛”练有“速”,以此次演练为契机,以问题为导向,持续复盘总结再提升,坚决扛好防汛救灾责任,培养出关键时刻拉得出、顶得上、打得赢的应急监测队伍。

据介绍,本次演练主要分为分洪和坍塌两处场景,镇江水文分局和洪泽湖水利工程管理单位应急监测队联合承担了大断面测量科目。演练采用无人船搭载单波束测深仪施测分洪处大断面,利用江苏CORS系统进行陆上地形转折点高程测量;水下部分则利用无人船测深仪自动测量各垂线水深,最终形成全断面成果及断面图。整个演练过程严格按照预定流程有序开展,达到磨合队伍、锻炼实战水平的良好效果。

市港发集团举办“先锋人才”暨青年干部培训活动

本报讯(孙连霞 记者 陶立波)近日,市港发集团举办2024年“先锋人才”暨青年干部培训活动,旨在提高青年干部的综合素质和工作能力,着力培养一支“有潜力、有能力、有活力、有实力”的生力军。集团第二期“先锋人才”及部分青年干部共70余人参加。

“企业发展离不开人才,人才是企业立身之本。”市港发集团党委书记、董事长荆天翔在授课时说,加强人才培养是集团选拔复合型人才、提前布局人才储备、推动企业文化传承、促进知识分享和创新发展的现实需要。集团青年干部要保持学习热情,通过学习提升解决实际问题的能力,争做中国式现代化建设的“实干先锋”。

据了解,市港发集团同步开展了第二批“先锋人才”的素质拓展训练,旨在提升团队协同能力、执行力,培养青年干部解决问题的思维技巧和方法,拓展管理思路,开启创新思维。